
  

２０１７年６月６日 

日本生命保険相互会社 

 
ニッセイ インターネットアンケート 

 
～「父の日」に関する調査結果について～ 

 

日本生命保険相互会社（社長：筒井義信）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューの  

ひとつとして、ホームページ（http://www.nissay.co.jp）内の「ご契約者さま専用サービス」にて、    

「父の日」に関するアンケート調査を実施いたしました。 

 

 

≪調査概要≫ 

■調査期間 ： 2017年 5月 1日（月）～5月 16日（火） 

■実施方法 ： インターネット（ＰＣ・携帯電話モバイルサイト）による回答 

■調査対象 ： 「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューアンケートへの訪問者 

■回答者数 ： 7，648名（男性：4，077名、女性：3，571名） 
 

 

年代 
               

～20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～  合計   

  男性 255 639 1,174 1,126 640 243 4,077   

  女性 318 642 913 886 541 271 3,571   

  合計 573 1,281 2,087 2,012 1,181 514 7,648   

  占率 7.5 16.7 27.3 26.3 15.4 6.7 100.0   
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＜年代別回答者数＞ 

1 

 

《調査結果のポイント》 

ポイント③   

 

〇プレゼントを贈る方と受取る方の予算の 1位はともに「3,000 円～5,000 円未満」 

〇プレゼントを受取る方の 19.8％はプレゼントの予算に「お金をかけなくてよい」と回答 

した一方で、贈る方で「お金をかけない」と回答した割合は 0.9％となった 

〇父親にしたい著名人のトップは所ジョージさん、次いでイチローさんとなった 

所ジョージさんについては、4 年連続で 1 位。イチローさんについては、全年代に 

おいて、ベスト５入り 

ポイント②   

 

〇父の日にプレゼントを贈ると回答した方のうち、「毎年」贈る方は 54.0％となった 

男女別では、男性は 47.0％、女性が 59.5％で、その差は 12.5 ポイントとなった 

〇プレゼントは「贈るもの」と「欲しいもの」ともに 1位は「食事・グルメ」となった 

〇プレゼントを受取る方の 11.9％は「手紙・メール・絵」を希望。また、今までもらって 

一番嬉しかったものの 1 位も「手紙・メール・絵」となった。一方、「手紙・メール・絵」を

贈る割合はわずか 1％となった 
質問２，３ 

３ 

ポイント①   

 

○プレゼントを贈る方の割合は、42.7％となり、2 年連続過半数を下回った 
○今年の「母の日」にプレゼントを「贈る」方の割合（76.2％）と比較すると、33.5 ポイント
下回った 

○プレゼントを贈らない方の割合は 5年間で約 15 ポイント増加した 
質問１ 

 

a 

質問４，５ 

５ 

［名、％］ 

http://www.nissay.co.jp/
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全体 男性 女性

毎年 54.0% 47.0% 59.5%

たまに 26.3% 26.5% 26.1%

１度は贈ったことがある 9.2% 11.2% 7.7%

贈ったことがない 10.6% 15.3% 6.7%

質問１ 父の日にプレゼントを贈りますか？（回答者数：6,302 名) 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ 【質問１でプレゼントを贈ると回答した方への質問】 

過去、どれくらいの頻度で父の日にプレゼントを贈っていますか？（回答者数：3,658 名) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2013年 2014年 2015年 2016年 2017年

贈る 58.0% 56.0% 52.2% 48.9% 42.7%

贈らない 42.0% 44.0% 47.8% 51.1% 57.3%

○プレゼントを贈る方の割合は、42.7％となり、2 年連続過半数を下回った 

○今年の「母の日」にプレゼントを「贈る」方の割合（76.2％）と比較すると、33.5 ポイント下回った 

○プレゼントを贈らない方の割合は 5年間で約 15 ポイント増加した 

○都道府県別のプレゼントを贈る割合では、大分県が 68.2％で 1 位。次いで沖縄県（63.3％）となった 

 

＜「贈る・贈らない」回答割合＞ 

〇父の日にプレゼントを贈ると回答した方のうち、「毎年」贈る方は 54.0％となった。男女別では、男性は

47.0％、女性が 59.5％で、その差は 12.5 ポイントとなった 

〇一方、10.6％の方がプレゼントを「贈ったことがない」と回答した 

約 15pt 増加 

＜男女別：「贈る頻度」＞ 

 

2017年

76.2%

23.8%

（ご参考：母の日） 

33.5pt 差 

＜ニッセイ基礎研究所 井上智紀 シニアマーケティングリサーチャーのコメント＞ 

 

 母の日に比べ「贈る」方の割合が大幅に低く半数に満たない一方で、「贈る」方の  

なかでは「毎年」が最も多くなっていることから、父の日を恒例行事としている家族と、

それ以外とに二極化しているものと思われます。一方で、「贈る」方のうち、１割は  

「これまで贈ったことがない」と回答しており、特に男性で高くなっていることは、結婚

などを機に家族の行事として取り入れられる場合も少なくないのではないでしょうか。 

              なお、「贈る」割合の経年でみた減少傾向は、主に親世代が他界している 

可能性が高い高齢の回答者比率が高まったことによるものと思われます。 

 

 

 

 

 

順位 都道府県 占率

1 大分県 68.2%

2 沖縄県 63.3%

3 山形県 60.5%

4 岡山県 56.7%

5 島根県 56.5%

＜都道府県別：「贈る」占率上位 5県＞ 
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質問３－１【贈る方への質問】   プレゼントは何を贈る予定ですか？（回答者数：2,465 名) 

質問３－２【受取る方への質問】 プレゼントは何が欲しいですか？（回答者数：1,674 名) 

質問３－３【受取る方への質問】 今までもらったプレゼントで一番嬉しかったものは何ですか？ 

（回答者数：1,718 名) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 贈るもの 占率

1位 食事・グルメ 30.8%

2位 その他 18.0%

3位 衣類 15.7%

4位 酒類 12.7%

5位 小物・アクセサリー 12.6%

8位 手紙・メール・絵 1.0%

＜贈る方：何を贈る予定ですか？＞ 

 順位 欲しいもの 占率

1位 食事・グルメ 23.8%

2位 酒類 16.9%

3位 その他 15.8%

4位 手紙・メール・絵 11.9%

5位 現金・金券・カタログギフト 10.0%

＜受取る方：何が欲しいですか？＞ 

 

〇プレゼントは「贈るもの」と「欲しいもの」ともに 1 位は「食事・グルメ」となった 

〇プレゼントを受取る方の 11.9％は「手紙・メール・絵」を希望。また、今までもらって一番嬉しかったものの 1位

も「手紙・メール・絵」となった。一方、「手紙・メール・絵」を贈る割合はわずか 1％となった 

順位 もらって一番嬉しかったもの 占率

1位 手紙・メール・絵 18.5%

2位 食事・グルメ 16.6%

3位 酒類 13.5%

4位 その他 12.0%

5位 衣類 11.1%

＜ニッセイ基礎研究所 井上智紀 シニアマーケティングリサーチャーのコメント＞ 

 

 プレゼントの内容では、贈る方、受取る方ともに「食事・グルメ」が１位となったことは、双方ともに親子で食卓 

を囲み、食事をともにする機会として捉えている方が多いことを表しているものと思われます。受取る方の 

欲しいものでは４位、もらって一番嬉しかったものでは１位に「手紙・メール・絵」が挙げられていることも、日頃 

の感謝などの気持ちを共有する機会としたいという期待の現れといえるでしょう。 

 一方で、贈る方の「手紙・メール・絵」の占率が極端に低くなっていることは、上位に挙げられているような 

プレゼントにそれらを添えるものとして捉えているためではないでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜受取る方： 

もらって一番嬉しかったものは何ですか？＞ 
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氏名 得票数 氏名 得票数 氏名 得票数

１位 所ジョージ さん 358 イチロー さん 248 所ジョージ さん 186

２位 イチロー さん 348 所ジョージ さん 172 加山雄三 さん 107

３位 加山雄三 さん 242 長嶋茂雄 さん 156 イチロー さん 100

４位 長嶋茂雄 さん 211 加山雄三 さん 136 高橋英樹 さん 98

５位 王貞治 さん 153 王貞治 さん 111 明石家さんま さん 85

６位 明石家さんま さん 151 高倉健 さん 93 三浦友和 さん 71

７位 高倉健 さん 150 タモリ さん 86 タモリ さん 59

８位 タモリ さん 145 北野武 さん 85 高倉健 さん 57

９位 高橋英樹 さん 134 明石家さんま さん 66 関根勤 さん 56

１０位 北野武 さん 126 三浦友和 さん 44 長嶋茂雄 さん 54

全体 男性 女性
順位

質問４－１【贈る方への質問】   プレゼントの予算はいくらですか？（回答者数：2,690 名) 

質問４－２【受取る方への質問】 プレゼントの予算はいくらが望ましいですか？（回答者数：2,104 名) 
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質問５ 父親にしたい著名人は誰ですか？（回答者数：5,404 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 予算 占率

1位 3,000円～5,000円未満 38.0%

2位 5,000円～10,000円未満 22.9%

3位 3,000円未満 21.6%

6位 お金をかけない 0.9%

順位 望ましい金額 占率

1位 3,000円～5,000円未満 27.8%

2位 3,000円未満 25.0%

3位 お金をかけなくてよい 19.8%

〇プレゼントを贈る方と受取る方の予算の 1位はともに「3,000 円～5,000 円未満」 

〇プレゼントを受取る方の 19.8％はプレゼントの予算に「お金をかけなくてよい」と回答した一方で、贈る方で 

「お金をかけない」と回答した割合は 0.9％となった 

＜贈る方：予算はいくらですか？＞ 

 

＜受取る方：望ましい金額はいくらですか？＞ 

 

約20ptの差 

＜ニッセイ基礎研究所 井上智紀 シニアマーケティングリサーチャーのコメント＞ 

 

 予算についても、双方ともに「3,000 円～5,000 円未満」が最も多くなっていますが、受取る方では２位に 

「3,000 円未満」、３位に「お金をかけなくてよい」が挙げられるなど、贈る方の予算より低めの金額に回答が 

集中する結果となりました。 

 この結果は、贈る方の「贈るもの」と贈られる方の「欲しいもの」の回答の差異のほか、受取る方の、贈る方の 

家計への気遣いも込められているものと思われます。 

 

 

 

 

 
〇父親にしたい著名人のトップは所ジョージさん、次いでイチローさんとなった 

所ジョージさんについては、4 年連続で 1 位。イチローさんについては、全年代において、ベスト 5 入り 
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以 上 

順位 氏名 得票数

1位 所ジョージ さん 132

2位 イチロー さん 111

3位 タモリ さん 49

4位 北野武 さん 48

5位 明石家さんま さん 45

順位 氏名 得票数

1位 所ジョージ さん 34

2位 イチロー さん 22

3位 福山雅治 さん 16

4位 松岡修造 さん 15

5位 関根勤 さん 14

順位 氏名 得票数

1位 所ジョージ さん 78

2位 イチロー さん 74

3位 長嶋茂雄 さん 72

4位 加山雄三 さん 64

5位 高倉健 さん 63

順位 2013年度 2014年度 2015年度 2016年度 2017年度

１位 長嶋茂雄 さん 所ジョージ さん 所ジョージ さん 所ジョージ さん 所ジョージ さん

２位 所ジョージ さん イチロー さん イチロー さん 長嶋茂雄 さん イチロー さん

３位 イチロー さん 長嶋茂雄 さん 長嶋茂雄 さん 加山雄三 さん 加山雄三 さん

Ｈ２９－４１２Ｇ，広報部 

順位 氏名 得票数

1位 加山雄三 さん 94

2位 長嶋茂雄 さん 63

3位 イチロー さん 37

4位 王貞治 さん 33

5位 高橋英樹 さん 28

順位 氏名 得票数

1位 加山雄三 さん 31

2位 長嶋茂雄 さん 23

3位 高倉健 さん 17

4位 イチロー さん 15

5位 王貞治 さん 14

順位 氏名 得票数

1位 イチロー さん 89

2位 所ジョージ さん 88

3位 明石家さんま さん 58

4位 タモリ さん 26

5位 関根勤 さん 18

＜年代別＞ 

 
（～20 代） （30 代） （40 代） 

（50 代） （60 代） （70 代～） 

＜過年度までの推移＞ 

 


